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V Kiiaiiieiiji križa! 
Glede na napadanja verske žole zavzemal je v 

vsi sedanji šolski dobi Dunaj prvo mesto ter je stal 

na 6elu neprijateljev verske šole. Svoj učiteljski pe-

dagogij izročil je Dittes-u, verskemu nihilistu, ki 

ni le učiteljske pripravnike veri odtujeval, temveč je 

tudi napaial s strupenim sovraštvom zoper katoliško 

vero; da, celo nedavno se je prilično izrazil — na 

učiteljskem shodu v Zatecu, proslavljajoč spomin 

Diester\vegov', — da na tem stališči, na kojem 

je ou vzgojeval, ne bode nikoli kalilo seme krščanske 

vere. Dunajsko učiteljstvo pa, na čelu mu tak ne-

vernik, ki ni hotel slišati, da je duša človeška ustvar-

jena po božji podobi iu da se mora človek vzgoje-

vati po božjih zakonih, — to učiteljstvo, vzgojevano 

in zapeliano po Dittes-u, zabredlo je v isti verski 

nihilizem, v kojem je tičal njih vodnik in vzgojitelj. 

Dittes izdaje vzgojevalni list „Sehule u. Haus", 

čegar vsebina je naperjena proti katoliški veri; v 

njem se je že katehetom, ki z onoistim učiteljstvoin 

skupno poučujejo na dunajskih šolah, tako nesramno 

zabavljalo, da je sam naučni minister Gautsch, ki 

ni baš preveč vnet za veronauk v šoli, sam Gautsch 

torej je prepovedal ta list šolskim knjižnicam du-

najskega učiteljstva. 

Še z drugim vzgojevalnim listom in glasilom 

more se ponašati dunajsko učiteljstvo. Listu je na-

slov „ Volksschule", je glasilo društva dunajskih uči-

teljev, in iz obeh teh listov često zajema svojo pe-

dagogično modrost tukajšnja ^Schulzeitung". List 

,Tolksschule" izdaje nadučitelj Katschiaka (čitaj: 

Kafenka), član okrajnega šolskega sveta dunajskega 

in glava društvu avstrijskega učiteljstva. Soditi po 

imenu, je kak slovanski odpadnik, — česar pa ne 

vemo istinito, — glede listove vsebine pa gotovo 

vemo, da je protiverski rogovilež, predrzen zabavljač 

in zasramovalec ne sicer posameznih duhovnikov, ! 

temveč vse duhovščine in škofov. V svojem listu 

(febr. leta 1890) opisuje duhovščino kot tolpo pote-

puhov in goljufov, kateia tisočletja s svojim delo-

vanjem ljudi bega in slepari itd. Ta nesramni na-

pad na čast duhovniškega stanii bil je predmet in-

terpelaciji celo v državnem zboru, na kojo pa isti, 

čegar dolžnost je, še danes ni odgovoril. 

Tdko je torej dunajsko učiteljstvo, vsaj v svojih 

listih in organih, koje sami pišejo in stoje za njimi. 

Dunajski mestni zastop pa tudi ni bil nič boljši. 

Takoj prvo leto sedanje šolske dobe odpravil je iz 

šol — križe. Častiti čitatelji naši se še spominjajo, 

da je pokojni dunajski nadškof Kučker nakupil kri-

žev ter je poslal dunajskemu mestnemu svetu za 

šole; mestni zastop je ta dar odklonil ter pustil 

šole brez križev! 

Kdo bi se bil neki nadejal, da se bode Dunaj 

spametoval? Te dni je sklenil dunajski mestui za-

stop, da se dovoli t isoč goldinarjev za sv, razpela 

po mestnih dunajskih šolah. Citajoč to vest, nismo 

vedeli, sanjamo li ali bdimo. A vendar je istina! 

Toda iz prve radosti vzdramivši se presojamo to 

stvar nekako hladneje. 

Nekaj je, toda jako malo. To je stoprav zače-

tek, malenkosten, bojazljiv, kakor bi se bal samega 

sebe. Ako ne bodo sledili temu koraku odločnejši 

glede na versko vzgojo, Dunajčanom ue bodo po-

miigali tudi ti križi po šolah. Križ je povsem zna-

menje vere in odrešenja. Toda sv. razpelo na šolski 

steni, na katedru pa učitelj iz D.ttesove šole; la 

steni znamenje sv. vere, pod njo pa Dittesov vzgo-

jenec, ki napreduje v Dittesovem duhu, obdelujoč 

temelj otroškega srca in razuma tako, da bi ne 

moglo kaliti v njem seme sv. vere; v kotu verski 

grb, okoli njega brezverska šola; dalje duhovnik in 

katehet, ki pred vsem vero sv. križa oznanjuje otro-

kom v šoli, napadan zunaj šole od učiteljev, sotrud-

nikov svojih v šoli, napadan na časti in spoštovanju 

glede na svoj duhovniški stan; to so nepopisna na-

sprotstva! 

Pri takih odnošajih se zamdn plazijo Dunajčani 

za znamenjem sv. vere, za križem. Kaj jih je k 

temu uapotilo ? Menda nebrzdanost, surovost in di-

jaški samomori, katere zlo se razširja med dunajsko 

šolsko mladino ; dalje pa tudi strah, kdko potomstvo 

se vzgaja po šolah. Toda teh nadlog jim ne bode 

odpravilo znamenje sv. vere, temveč vera; ne zna-

menje odrešenja, temveč vdeležba v tem odrešenji; 

ne vnanje znamenje pobožnosti, temveč pravcata no-

tranja pobožnost; — da bi to negovali vzgojenci 

Dittesove dunajske šole, o tem zelo dvojimo! 

Liberalni nasledniki po Slovenskem na katedru 

opičili so se običajno po Dunaji. Slaboglasni Dittes 

bil jim je vzor; kakor se je to pokazalo v obeh 

številkah glasila »kranjskega učiteljskega društva", 

v »Schulzeitung" z dn^ 15. oktobra in z dne 15. 

novembra, v kojih je dosledno ponatisnen Dittesov 

govor v proslavo Diesterwegovo na učiteljskem shoda 

v Žatcu, in koji govor je potem premleval dne 26. 

novembra pri „Maliču" neki Greinecker, učitelj v 

Waldherr-jevem zavodu. 

Ko vidimo, da se v samem srcu cesarstva našega 

pojavlja spoštovanje do vere, nam je to porok, da 

bodo valovi prodrli i k nam ter provzročili v našem 

šolskem življenji preobrat. 

Naši nemški pedagogi naj si pa zabičijo na-

čelo: da bodo zmagali samo v znamenji križa! 

Iz llrvatslie. 
(Izviren dopis.) 

Tako živahnih razprav o proračunu ni bilo v 

hrvatskem saboru že več let kakor letos. Tako zvana 

vladna stranka je poslala vse svoje najboljše bori-

telje v boj poti opoziciji, katero so hoteli popolnoma 

pobiti; ali se je ravno protivno zgodilo. Opozicija 

je hotela voditi borbo stvarno ter je v prvem redu 

govornik dr. Frank s svojim govorom temeljito s 

številkami dokazal, da Hrvatska ni pasivna zemlja. 

Le-ta poslanec se je potrudil ter je zbral iz raznih 

poročil ogrskih ministrov in iz obračunov, ki jih je 

za prejšnja leta računarski dvor odobril, točne po-

datke o dohodkih in troških kraljevine Hrvatske in 

Slavonije. Ti podatki dokazujejo, da ogrski časopisi, 

kakor tudi vsi drugi, ki za njimi vpijejo, da Ogrska 

Hrvatsko vzdržuje, grdo laž po svetu trobijo. Hr-
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Družba sv. Mohora. 
Družba sv. Mohora, rekel bi, je naš narod v 

malem. Tu najdeš vpisane vse pokrajine slovenske, 

skoraj vse župnije, vse stanove, vsa imena slovenska. 

Zlasti zato je imenik družbe v »Koledarji" silno za-

nimiv. Ne samo jaz, temveč gotovo ogromna večina 

udov ga z zanimanjem pregleduje. Imenik je naša 

n a r o d n a S ta t i s t ika ; iz njega spoznavamo, kje 

naš narod napreduje, kje nazaduje. — Dokler naj-

demo opisano še katero vas v družbenem imeniku, 

tako dolgo se ni bati, da bi zamrla za slovenstvo. 

Zelo nesrečna se mi torej zdi misel, ki se je spro-

žila, gotovo sicer iz dobrega namena, naj bi se 

opustil imenik. Vsi tisoči Mohorjanov bi glasno ugo-

varjali, ko bi se to res zgodilo. Hvala torej družbi-

nem u odboru, da se ni oziral na ta nasvet. S tem 

bi se sicer odboru delo zelo polajšalo, ker ravno 

imenik daje pri sestavljanji in korekturi med vsemi 

knjigami največ mučnega dela, o čemur sem se 

letos sam prepričal, ko sem imel priliko ogledati si 

družbino tiskarno. — Menim tudi, da Statistika o 

številu mohorskih ndov po raznih škofijah je za nas 

zelo poučna in koristna, ker zlasti poverjenike pri-

ganja, da število udov kolikor moči pomnožujejo ali 

vsaj varujejo, da se no zmanjšuje. Ker sem že dve 

leti sestavljal Statistiko o družbi sv. Mohora v ljub- j 

Ijanski škofiji, podam jo zopet letos s prisrčno željo, 

naj bi vsaj nekoliko vspeha imela. 

Lansko leto je štela družba v ljubljanski ško-

fiji 18.209 udov in povprečno število je bilo 3-3 

letos je 649 udov več, torej 18.858 in povprečno 

število je 3 42 "/o- Nadnormalno in normalno šte-

vilo ima 152 župnij, podnormalno 126. Letošnje 

leto je napredovalo v številu 157 (I. 1889 pa 189), 

nazadovalo 92 (1. 1889 le 60) župnij in 29 jih je 

ostalo pri enakem številu, kakor leta 1889. 

Najvišje število imajo Bevke s 382 prebivalci, 

ki štejejo 75 udov, tedaj 19-6 ®/o. Samo dve slo-

venski župniji kranjski nimate nobenega uda, namreč 

Golo s 656 in Polšnik s 1258 prebivalci. Naj sledi 

tukaj cela vrsta 278 duhovnij kranjskih (izvzemši 

nemške) vrejena po odstotkih od najviših do naj-

nižjih. 

Nadnorma lno število ima 152 ž u p u i j in 

sicer sledeče: 

Št. I m e 1890 1889 

1 Bevke 19 6 20 4 
2 Goriče 12 9 4-3 
8 Boh. Bela 11-4 7 8 

Št. I m e 1890 1889 

4 Soteska 111 11.6 
5 Tiinjice I M 9 6 
6 Dovje 85 8-5 
7 Dražgo.še 82 8'6 
8 Sostro 8-2 68 
9 Kokra 7 9 7-7 

10 Cešnjice 7-8 6-2 
11 Motnik 7'8 8 0 
12 Zapidna 7-6 6 6 
13 Gorje 7-5 82 
14 Velesovo 74 7-4 
15 Jesenice 7'2 53 
16 Rova 6 2 7*5 
17 Rudoifovo 7-2 7-4 
18 Goričica 7 0 6-3 
19 Križe pri Tržiči 7 0 4*0 
20 Št. Gotard 6 9 6 8 
21 Žalina 6'9 49 
22 Podraga 6-8 6-0 
23 Rudnik 6 6 8-9 
24 Cemšenik 6 5 5-4 
25 Stara Loka 6 5 3 !> 
26 Ježica 64 61 
27 Poljane 6 4 5 0 
28 Šturje , 6 4 5'0 
39 Sv. Gregor 6-3 7-1 
30 Horjul 6-3 4-8 
31 Boh. Bistrica 6 2 5.5 
32 Peče 6'2 5-5 
33 Polje 6 2 7-5 



vatska ima po dr. Frankovih dokazih dohodkov 

18,930.889 gld., troškov pa 15,273.475 gld., tedaj 

ostane presetift m «W- fP f f 
niso všteti 014 od hr^fteitih M^pnic, Mr Madj^i 

nočejo od njMi dajati 4«tične tangent# Prvatskfj, 

kakor tudi ne od davU pa špirit, p^r« petrolej, 

kar bi po postavi mor»lo biti. Le-|l# l^fflk bi znallii 

na leto do 6 milijonov. Po tem tak«« bi imel« 

Hrvatska pre«elek do 10 milijonov goldiaarjev. 3 

tem prM«ikoio mog<» N Hrvftskf Ubko pokri-

vati tudi del dolg«, ki ga je Ogrska prevzela ter bi 

na ta način zadovoljevala vsem zahtevam v financi-

jalnem pogledu. 

Pa kaj je večina v našem sabora na to rekla? 

Nič, samo zanikala je vse, kar je trdil in dokazal 

dr. Frank. Večini je le pogodba z Ogrsko prava 

podlaga v financijalnem pogledu, čeravno se Hrvatska 

pri vseh dohodkih prikračuje. Volja ogrskega mi-

nistra je tudi volja naše vlade, a dosledno tudi 

večine našega sabora, saj jo vodi sam načelnik 

vlade, ban hrvatski. Da je dr. Frankov govor pravo 

zadel, vidi se tudi po tem, kako je vladi neljub. Ko 

je namreč v sobotnih opozicijonalnih listih prišel 

na svetlo kot priloga, zaplenila ga je oblast proti 

jasnemu zakonu o porabi tiska, kajti saborski go-

vori se slobodno priobčujejo, kakor so bili govorjeni, 

le premeniti se ne smejo. Prav radovedni smo, kaj 

bo s to konfiskacijo. Vidi se iz vsega, da je večini 

vendar nekako tesno pri srcu, pa tudi samej vladi 

menda ravno tako, zatorej ste bili v tej borbi tako 

složni proti opoziciji, in ker si niste mogli drugače 

pomoči, upotrebili ste najzadnje sredstvo proti njej, 

namreč obrekovanje. 

Čudno je samo to, zakaj so se vsi govorniki 

večine posluževali tega najgršega sredstva, a najbolj 

indno pa je to, da je tudi sam ban odobril to rav-

nanje ter tudi sam v tem smislu govoril. Kako je 

to, da je opozicija naenkrat tako nevarna, ko so 

vendar vladni listi že tolikokrat trdili, da je vsa 

opozicija razpršena, da je niti ni. Morda jih je vo-

litev v Oseku malo predramila, da so začeli misliti 

na prihodnje volitve. Ali ravno sredstvo, katero je 

večina proti opoziciji upotrebila, moglo bi jej največ 

škoditi, kajti tudi narod je že izprevidel, da na tak 

način ne moremo napredovati. Govor dr. Frankov 

je odprl naroda oči, da zdaj jasno vidi, kako se z 

njegovimi dohodki ravni. Vpije se vedno, da je 

Hrvatska siromašna, a v istini preostaje dohodka 

ua milijone, seveda ne zd-njo, nego za dobre za-

veznike. Ko bode narod prepričan o tej istini, potem 

bode o sedanjem položaji tudi čisto drugače sodil. 

Ce že opozicija s svojo vztrajno borbo ni pridobila 

nič druzega, nego da je naroda razjasnila njegovo 

financijalno stanje, je mnogo storila, kajti narod bo 

začel zdaj razmišljati, kako bi vendar zanj koristno 

bilo, da postane financijalno samostalen in da bode 

užival presežke svojih dohodkov sam, ne pa drugi, 

ki ga zdaj za to korist še izsmehujejo. 

Opozicija se je v tej zadnji borbi ponašala prav 

zmerno ter je odbila z indignacijo vsa oponašanja 

o nelojalnosti, katero jej hoče večina z vso silo 

pripisati seveda brez vsakih pravih dokazov. Zu iz 

govorov opozicijonalcev se je videlo, da stoje na 

čvrstih tleh in da se borijo za sveto stvar, za pra-

vice iu č^st naroda, kar irečini le postranska 

stvar, ^ ^ m ffjeni 

gor9r«i|^ 80 î j«ivljaV ^ivrltfifjf^ pvojo 

in vodji svoje««, načel9i|i flaile. jfaravno 

^ to seyčda, kajtf j« 9i»4*Diin> o|M|^jen se mo. 

frpjo »hvaliti, d| ««411« f sabora. ^ pf jfpremeni 

sostav, izginili bodo todi oni iz zb9f§f0f. 

V poslednjem poroi))a o hrvatsknn ifiboru se« 

v kratkem javjl, j« bil dr. Frank jjtobčen od 

30 sedoic saborskih. Ta slučaj je hrvatske rodoljube 

močno iznenadil, kajti govori Frankovi so se vselej 

odlikovali z neko treznostjo in «irom, posebnp pa 

Se s tem, da ni bilo v njih nobenkrat kakih osebnih 

napadov. Pa tudi zdaj ni napadal govornik večine 

saborske, nego so le navlašč njegove besede izkrivih. 

Povod pa je dal glavni poročevalec o proračunu dr. 

Kršnjavi, ki je rekel, da more Frank trditi istino 

in neistino ob enem. Dr. Frank je namreč rekel, da 

so Magjari Hrvatom obljubili, ko so prvikrat sklepali 

pogodbo, železnico iz Zemuna na Reko. Hrvati so zato v 

nekih zadevah Magjarom popustili. Ko je bila po-

godba gotova, so se Magjari v zadnji seji regniko-

larnih deputacij izjavili, da oni Hrvatom ne morejo 

dati obljube za to železnico, ker to spada pred dr-

žavni zbor. Kršnjavi je na to rekel, da Frank nima 

prav, nego da se je ta slučaj že v prvih sejah dogodil. 

Prijatelj Kršnjavijev, dr. Egersdorfer, je začel kar 

veselja skakati ter zavpil dr. Franku, da on ni res-

nice govoril, kar hoče on iz zapisnikov dokazati. In 

to tudi res stori. Večina je bila vesela, češ, zdaj bo 

dobil ta nemirni opozicijonalec, česar je iskal. Egers-

dorfer doleti v dvorano z zapisniki in dr. Frank 

sam najde zares dotično mesto, kjer je pa vse tako 

navedeno, kakor je on trdil. Egersdorfer je pobesil 

nos ter zopet odšel z zapisniki, veČina pa je na to 

molčala, kajti preveč se je oslonila na verodostojnost 

svojih privržencev. Dr. Frank je potem zahteval od 

predsednika, da odgovori na to poročevalcu Kršnja-

vemu, kar mu je bilo tudi dovoljeno. V svojem go-

voru je omenil, da on nikomur dolžan ne ostane 

in da pove vsakemu svoje, pa da resnico hoče 

vselej trditi. Celo ko mu je nevarnost za življenje 

pretila, ni se bal. Pri teh besedah pa je večina za-

vpila, da oni niso ubijalci in da Frank ni vreden, 

da je poslanec, ker tako v saboru govori. Dr. Frank 

je pa sam kasneje v „Agramer Tagblatt-u" raz-

jasnil te besede, ki jih je izgovoril, da je namreč 

rekel: „Kad se je proti momu životu šlo", ne pa: 

„Kad ste proti momu životu šli". Ali večina je ho-

tela stvar tako razumeti, kakor glase zadnje besede, 

in ko je hotel govornik precej pogledati v steno-

grafski zapisnik, kako je zapisano, ni mu to dozvolil 

predsednik saboru, pristopivši sam k stenografom, 

kar je pa po postavi vendar vsakemu poslancu do-

voljeno. In ko ga je kasneje predsednik vprašal, kdo 

ga je napadel, povedal je čisto jasno, da je bil na-

paden v Moslavini in da so občinski uradniki pi-

jane ljudi proti njemu šuntali. On sam je radi tega 

slučaja izročil tožbo sodniji, ki ima že preiskovalne 

spise pripravljene o celi zadevi. Po tej izjavi ni bilo 

niti najmanje potrebno, da je bil poslanec PVank 

izobčen iz sabora. Svet mora imeti na tak način 

čudne pojme o naših odnošajih, a zastopniki naroda 

največ škodijo našemu ugledu, če celo besede opo-

fiisijOHsloih svojih paijj®, ^a se morejo 

piašč«ritj. More li to t« ^olgo |^at i? 

Politični preg^lid. 
v L j ^ b l j a s i , 22. decembra. 

Voz/a ieiko - nemških pegajanf za 
»pravo tudi državni zbor ni razvozljal in ne pre-
sekal, kakor so vzlasti pričakovali nemški liberalci, 
pa tudi Staročehi. Nemški liberalci so hoteli vlado 
pri obravnavi o letnem proračunu prisiliti, da bi 
pokazala svojo barvo; Staročehi so skušali dobiti od 
grofa Taafieja zagotovilo za notranji uradni češki 
jezik, a nobena stranka ni dosegla, česar je priča-
kovala. Grof Taafl"e je ostal zvest svoji, kakor se 
vidi, najpriprostejši politiki — uad strankami. Iz 
zadnjih dogodkov pa se vidi, da Taaffe na Češkem 
ni nameraval toliko češko • nemške sprave, kolikor 
nemško-vladne sprave. Nemce na Češkem je hotel 
nekoliko potolažiti, da bi tudi zanaprej vladal brez 
posebnega nasprotovanja od nemško-češke strani. 

Tirolsko-italljanakiliat Alto Adige" 
bo z novim letom nehal izhajati. Imenovani list ie 
zastopal skrajno-italijanske zahteve na Tirolskem, 
ter vzlasti v zadnjem času pisal zato, da italijanski 
poslanci niti za las ne odjenjajo od svojih zahtev 
glede na ločitev Tridenta od Tirol, da se ne spu-
ščajo v noben razgovor z nemško-tirolskimi poslanci, 
in da zapusti deželno zbornico, ako ne ustreže njih 
narodnim tirjatvam. To postopanje se je italijanskim 
poslancem zdelo prestrogo in premalo politično pre-
vidno, zato so se drug za drugim izjavljali proti 
listu, ki je moral vsled tega jenjati kakor prava 
žrtva na altarju za italijansko jedinost. 

Dunajski mestni zbor tudi pri drugi seji, 
odločeni za volitev županov-namestnikov, ni izvršil 
volitve, ker je prišlo le 75 poslancev. Vsa opozicija 
je bila odsotna, ker so se razrušile poravnave z ve-
čino, da naj se drugi župan-namestnik izvoli iz 
manjšine, kar zahteva parlamentarna dostojnost. 

Odbor za deželno češko razstavo na-
znanja uradno, da je razstava zagotovljena, vzlasti 
zaradi vdeležbe čeških obrtnikov, bivajočih v nem-
ških trgovinskih krajih. — Knez Glary - Aldringen 
je daroval za razstavo 2000 gld. 

„Magi/ar Allam" proti ogrskim ško-
fom. List, ki je nedavno objavil dve važni pismi 
papeževega državnega tajnika proti volji ogrskih 
škofov, opravičuje svoje postopanje, ker je to storil, 
kakor pravi, s prepričanjem, da s tem koristi kato-
liški stvari. — V tem slučaja je pač ,Magyar Allam" 
malo koristil katoliški stvari na Ogrskem, ker so 
sedaj škofom nekako roke zavezane za nadaljno 
obravnavanje z vlado o prepornih cerkveno-političnih 
stvareh. 

Tnanje držare. 
Rim. Ako je verojetno poročilo nekega nem-

škega lista, izstopil be kardinal Rampolla, papežev 
državni tajnik, iz svoje službe ter postal prefekt 
propagandi. Njegov naslednik bo neki kardinal Van-
nutelli v Lisaboni. — Prihodnji papežev konzistorij 
se bode vršil vsekako še le meseca marcija pri-
hodnjega leta, in sicer bržkone na dan papeževega 
kronanja. 

Rusija. Kakor je znano, odločila je ruska 
vlada državno podporo onim finlandskim uradnikom, 
ki prihajajo v notranjo Rusijo, da bi se popolnoma 
priučili ruščini. Enako podporo je zadnji čas dovo-
lila tudi finlandskim učiteljem, ki se podajejo iz 
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I m e 

Zasp 

Godovič . . . . 
Koprivnik . . . 
Snaartno pri Kranji 
Breznica . . . 
Lozice . . . . 
Vojsko . . . . 
Kranjska Gora 
MavJSiče . . . . 
Bukovšica . . . 
Čatež pri Trebnjem 
Ledine . . . . 
Sv. Jošt pri Kranji 
Sela pri Kamniku 
Stanga . . . . 
Sv. Lenart . . . 

LesM 

Ločine . . . . 
Svibno . . . . 
Vipava . . . . 
Brezovec . . . 
St. Ožbald . . . 
Dobr&va . . . 
Dol pri Ljubljani . 
Smlednik . . . 
Idrija 

gkofja Loka . , 
Trata 
Višnja Gora . . 
Cernuče . . . . 
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I m e 1890 1889 

Kamnik 49 4-5 
Št. Vid pri Ljubljani . . . . 4 9 4-8 
Javorje pri Litiji 4 8 5 3 
Javorje pri Loki 48 4'8 
Sv. Lovrenc 4 8 4 8 
Turjak 4-8 40 
Kranj 47 46 
Ihan 4-6 4-6 
Lipoglav 4-6 21 
Mekinje 4-6 40 
Preska 46 37 
Reteče pri Loki 4-6 4 9 
Sela pri Trebnjem 4-6 6 0 
Spodnja Idrija 4-6 4'8 
Šmartno pri Ljubljani . . . . 4-6 4-3 
Vrhnika 4 6 4-8 
Železniki 46 4-8 
Begunje na Gorenjskem . . . 4'5 4 0 
Begunje na Notranjskem . . . 4 5 4-8 
Doberniče 4 5 54 
D6brova 4 5 4 2 
Homec 45 80 
Kamna Gorica 4 5 4 5 
Krško 41 
Sv. Lambert 4-5 3 9 
Lašiče . . . . . . . . . 4-5 4-7 
Sorica 4-5 4-1 
Blagovica 44 4-1 
Črni Vrh pri Idriji 4 4 4 5 
Dobovec 4-4 3 2 
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1 m e 1890 1889 

Tržič 4-4 41 
Vodice 4-4 4-4 
Vranja Peč 4-4 4-0 
Grad 4-3 4 3 
Hotič 4-3 48 
Sv. Katarina 4 3 4-8 
Kovor 43 34 
Zapoge 4; ;3 
Žiri 43 53 
Naklo 4-2 4-0 
Nova Oselica 4-2 4 < 
Osilnica 42 4 4 
Rovte 4-2 3-2 
Št Urška Gora 4-2 3-6 
Goče 41 3-5 
Hotederšica 41 3-6 
Podbrezje 41 4^3 
Predoslje 4-1 3-1 
Radovljica 4-1 3-6 
Selca 4-1 41 
Slavina 41 4-8 
.Skocjan pri Turjaku . . . . 4-1 8-0 
Trebnje 41 3-4 
Št. Vid pri Zatičini 4-1 4 0 
Besnica 4-0 44 
Bloke 40 3-4 
St. Jošt pri Vrhniki 4-0 8-7 
Postojina 40 3-6 
Zavrac 40 8-0 
Budanje 8-9 2a 



enakih namenov med Buse. Findlanski učitelji se 
))odo veibali v ruščini na peterburški učiteljski pri-
pravnici. r— V Nikolajevem se izdeluje neki ogromna 
oklopoica. ki se bode uvrstila mej druge bojne la-
dije na Črnem morji. Nesla bo lahko čez 12.480 
ton. — Kramarski žid ni nič kaj vnet za vojaško 
flukojo. Tako se je na Ruskem vsako leto mnogo 
mladih iidov odtegnilo vojaščini s tem, da so jo 
popihali preko mčj. V takih slučajih je terjala ruska 
vlada določeno globo od dotičnih židovskih družin. 
A ker gr6 Židu rubelj kaj nerad izpod palca, nako-
pičilo se je zastalo plačevanje vojaške globe na 
ogromno svoto. Da bi pa vendar-le prišla ruska 
vlada do dolžne jej svote, razdelila je ves ta zastali 
židovski dolg kot davek ua vse rusko židovsko pre-
bivalstvo. Samo v kovnskem guvernemeutu je tacega 
dolga do 600.000 rubljev, ki bo t4*j kot davek 
razdeljen med ruske židove. — Pod taščito ruske 
uprave se bode neki v kratkem osnovalo v južno-
sapsdnih pokrajinah društvo ruskih poljedelcev. 
OUvni namen tega društva bo zabraniti prehod 
roških aemlj'šč r tuje, vzlasti nemške roke; zakaj 
nemški usiljenoi pretč v tukajšnjih pokrajinah po-
polnoma izpodriniti ruskega kmeta. 

Francija. V Peterburgu biva Maissin, rav-
natelj francoskih vojaških tovarn za brezdimni smod-
nik, da se tudi na Buskem taka tovarna osnuje. Ko 
je bil nedavno v Peterburgu sijajen obed, napil je 
Maissin ruskemu carju ter imenoval pri tej prilož-
nosti Ruse severne Francoze. „Da bi prišel dan — 
rekel je Maissin mej drugim — ko se bomo lahko 
sešli s svojimi prijatelji, katere imenujemo severne 
Francoze, ter jim podali bratovsko roko na bojnem 
polji, kjer se bodo rešila vzhodno in zapadna vpra-
šanja. Bojno polje naznanila nam bo še prihodnjost, 
vendar se lahko trdi, da leži med Renom in Vislo." 
Te besede smatrajo francoski politiški časniki za 
tako resne, da je zdaj povsem zagotovljena fran-
cosko-ruska zveza. 

Švica. Iz Berna se poroča 19. t. m.: V Ge-
nevi (Genf) so tri anarhiste, Weila, Galleanija in 
Stojanova o polnoči prepeljali iz temnice na kolo-
dvor, kjer se je bilo ob eni po polnoči zbralo mnogo 
anarhistov, katerim pa je vhod zabranila policija. 
Weila so odpeljali v Bazel, Stojanova in Galleanija 
pa v Chiasso. Oba druga anarhista, Bernarda in 
Petrarojo, so za zdaj izpustili, ker imata družino in 
opravke. A do sobote j i bodo gotovo pognali preko 
švicarskih mej. 

Belgija. V belgijski zbornici se je izrekla 
večina levičarjev za splošno volilno pravico. Frere-
Orban in Bava z mnogimi tovariši sta pa pobijala 
ta predlog. Bržkone se bode vsled tega razkrojila 
stranka levičarjev, četudi „N. Fr. Pr. up^, da se to 
ne bode zgodilo. 

Bumunako. Minister vnanjih zadev je od-
govoril v zbornici z ozirom na namišljeno pogodbo 
z Avstrijo, da se ni sklenila nikaka vojaška pogodba 
z avstrijsko-ogrsko državo, kakor meni rumunska 
opozocijonalna stranka. Popotovanje rumunskega 
kralja v Avstrijo jo bil le prijateljski obisk brez 
vsakega politiškega namena. Celo za Rumunce na 
Sedmograškem se ni pri tej priložnosti nič ukre-
nilo. Ko bi Rumunija sklepala kedaj pogodbo z Av-
strijo, ozirala bi se pred vsem na svoje lastne in-
terese. Kar se tiče nemile usode sedmograških Ru-
muncev, nima Rumunija nikake pravice, mešati se 
v notranje zadeve sosednje države; vsaj tudi sama 
ne trpi, da bi se druge države mešale v njene za-
deve. Politike ne morejo voditi čustva. Rumunci so 
lojalno in zvesto ljudstvo, zato je v interesu vseh 
dežel, kjer prebivajo Rumunci, da se ž njimi pra-
vično postopa. 

Irsko. Na zelenem otoku razgraja zdaj ljut 
boj med Parnellovci in njihovimi nasprotniki. Po-
sebno, ko sta došla Mac Carthy in Sexton v Cork, 

se 

ne 

St. I m e 1890 1889 

124 Komenda 39 4-7 
125 Dob 3-8 3-7 
126 Dole pri Litiji 3 8 2 9 
127 Koroška Bela 3-8 3-3 
128 Ljubljana 38 3-7 
129 Loški Potok 3-8 3 2 
130 Planina pri Cirknici 3 8 3 7 
131 Sora 38 4-1 
132 Trstenik 3 8 35 
133 St. Jurij pod Kumom . . . . 3 7 2 8 
134 Leše 37 47 
135 Orehek 3-7 28 
136 Preddvor 3 7 3 9 
137 Studenec 3-7 3-2 
138 Vače 3-7 3-1 
139 Adlešiči 36 33 
140 Ajdovica 3 6 3 8 
141 Podkraj 3-6 4-5 
142 Polhov Gradec 3 6 3-1 
143 Prežganj 36 3-4 
144 Janče 35 35 
145 Ovsiše 3-5 3-7 
146 Šmartno pri Litiji 3*5 3 3 
147 Ustje 3 5 2 3 
148 Št. Vid pri Vipavi 3-5 2 3 
149 Črni Vrb pri Polhovem Gradcu . 3*4 2-3 
150 Ljubno 3-4 3-9 
151 Ribnica 34 35 
152 Studeno 3 4 2-7 

(Dalje sledi.) 

v volilni okraj Parnellov, pokazali so Parnellovci 
svojo slepo besnost. Na kolodvoru, kjer so pričako-
vali duhovniki Mac Carthjja, napali so Parnellovci 
duhovnike s psovkami in palicami ter so Carthjja 
na vse mogoče načine zasramovali. Da se mu ni 
pripetilo kaj hujšega, skrbela je mnogoštevilna 
policija. 

Turčija. Turška vlada se utegne v kratkem 
popolnoma sporazumeti i grškim in armenskim pa-
trijarhatom. Nekateri krogi hočejo vedeti, da bo 
sultan v prvi prihodnjosti sprejel v avdijenci ar-
menskega patrijarha, kar bode vsekako pospešilo po-
polno sporazumljenje. Ce le ne pride kaka nova za-
preka vmes, bodeta oba patrijarha (grški in ar-
menski) lahko zopet nastopila svoji službi. 

lzvimi dopisi. 
Iz novomeškega obl i i ja, 18. decembra. Kako 

hitro nam hiti čas, da, prav „po bliskavo" — in 

kmalu si bomo segli v roko ter voščili: veselo novo 

leto! — Ako se ozremo nazaj, namreč na začetek 

leta, spomnimo se lahko, koliko se nam je obetalo 

tu in tam; ali se je pa vse izvršilo? Kamniška že-

leznica bo v kratkem brlizgala, kdaj pa bo do-

lenjska ? 

Pri nas smo dobili v tem letu novega gospoda 

župana in upali smo, da se za mnogo na boljše 

obrne, a niso se nam v.se našo nade vresničile. Pa 

saj smo tudi z obljubami zadovoljni. Je res, da se 

vse naenkrat ne more. Zato vsa čast, da smo do-

bili tajnika slovenščine zmožnega, kateri tudi slo-

vensko uraduje, a naša vozna pota ostala so, ka-

koršna so bila. Pač je dobro, da imamo zimo, ka-

tera nam je s svojo belo odejo naše slabe ceste ne-

koliko ogladila. Saj to bi bilo v prid mnogim kme-

tovalcem iu vsem voznikom, ki tu vozijo, ko bi 

ceste popravile, da bi vsaj svojih vdz toliko 

strli. 

Pred nekaj tedni je bilo tu občinsko zboro-

vanje in kaj smo zvedeli ? Mnogokaj, a naj omenim 

le to, da je bil lansko leto (ali že več let, ne vdm 

prav) precejšen dolg ostal, katerega bomo morali z 

nakladami prihodnje leto plačati; ker ima pa naš 

kmet še premalo davkov, sklenilo se je vpeljati pasji 

davek z novim letom. Psi na verigi so tega prosti. 

I Da vsakdo ne bo djal psa na verigo, je gotovo, da 

i pa vsakdo davka plačeval ne bo, je pa tudi gotovo; 

bode pa konjedereu več opravila imel. K sklepu še 

to, da je bilo tudi z razdelitvijo ubožnega denarja 

prej drugače, kakor je zdaj. 

Z Dobrne, 18. decembra. (Drob t i n i ce . ) Go-

spod Pavel Weszther, lekarnik pri toplici, biva v 

našem kraji že trideset let. Tukaj si je kupil tudi 

posestvo. Rodom je z Ogrskega. Na podlagi svojih 

novih razmer njegovih je vložil prošnjo, naj bi po-

stal državljan cisavstrijski. Da se je ista konečno 

rešila, za to je bilo treba časa poldrugo leto. Ime-

novanec je danes pristojen v občini ovokrajnej. 

Neka kmetica-Sentočnica na Brdcah—je pred-

včeraj priredila domačinom zajutrek. Po istem so se 

ljudje podali k svojim opravkom, ne sluteč, da jim 

je omenjena dobra duša postregla zadnjokrat v svo-

jem življenju. Gospodinji je namreč nepričakovano 

postalo slabo, vsled česar se je zgrudila in — umrla. 

Zadela jo je bila kap. In danes menda ni bilo hiše 

po tamošnjih okolicah, katera bi ne imela zastop-

nika, da je pokojnico spremil do hladnega groba. 

Kot posebnost vredno je omeniti to, da v celej fari 

jedina okolica Brdec varuje še staro šego pri črnej 

sveti maši med darovanjem ali pa po končanem 

svetem opravilu verniki idejo okoli oltarja in pola-

gajo svoje prineske v ime miloščine za vbožee. Bodi 

še pristavljeno, da je danes zjutraj kap zadela tudi 

— pa ne smrtno — nekega kmeta pri Staremgradu, 

namreč prevžitnikarja Marovšeka. 

K vlastelinstvu „Novigrad" — tako govori ljud-

stvo, a „širji svet" pozna isto pod imenom „Schloss 

Neuhaus" — k temu posestvu je o svojem času 

spadala ovokrajna toplica in pa grad Dobrnica. Leta 

1858 je toplico — Bad Neuhaus — kupila sedanja 

lastnica, namreč dežela, a grad — Gutenegg, tako 

so slovensko ime ponemčili, misleč, da je podlaga 

^dober" = gut, v resnici je pa ^dobr' = dob, — 

ta grad pa je že preje prišel v druge roke. Leta 

1863 ga je nekdo kupil za 8000 gld., potem je 

lastnike menjaval večkrat in danes je posestvo tako-

rekoč brez gospodarja, a verovnike skrbi, kako-li 

bodo prišli do svojega tam založenega denarja. Pravni 

lastnik sedanji se je vlani nekega jatra bre« slovesa 

poslovil, a pozneje oskrbniku dovolil, da sme pro-

dati vse premakline in da tako plača sebe. Ob enem 

je posestvo —v „deželnej kujigi" zapisano — prišlo. 

da rabim stare šege izraz, na bobenj, a cenjeno je 

— številka bo zanimala poznavalce naših krajev — 

66.243 gld. 55 kr. — Po novem letu bomo že zvedeli, 

da-li je pri dražbi kdo maral ponuditi in dati toliki 

znesek. 

Iz P r a g e , dn^ 15. decembra.*) (Preobraže-

van j e s t rank . — S l avnos tn i večer O l i ve . 

— Razno.) Kar sem Vam že pred pol letom pre-

rokoval, to se je dogodilo te dni: Stare konstela-

cije strank v češkem narodu umirajo in porajajo se 

nove. Pisal sem, da bode vsled naraščajočega od-

pora proti spravi v tej obliki, kakoršna je obsežena 

• januvarjevih konferencah, zginolo dosedanje raz-

vrščenje češkega naroda v Mlado- in Staročehe, in 

da mestu njih nastanejo nove stranke na novi pod-

stavi, to je stranka: privržencev in protivnikov 

sprave. 

Koncem minolega tedna postala je ta trditev 

istina. Razne frakcije, koje so se ločile od dose-

danjih strank, združile so se v jedno celoto in 

utvorile novo lice na politiškem torišči. Nova ta 

stranka, kojo spaja protivje zoper spravo, sestoji iz 

prečudnih življev, da, zelo je pestra. Zbrali so se 

hromi, slepi in gluhi, Mladočehi, bivši Staročehi. 

divji poslanci, realisti, životareč doslej samo v teo-

riji, in Bog še kaki — isti. Na čelu te nove 

stranke stal bode baje g. dr. Cerny, bivši starosta 

našega mesta. Kako bode izvrševal predsedniško 

svojo samostojnost, pokazala bode bodočnost. 

Nehote mi prihajajo na misel besede odličnega 

češkega plemenitaža iz poslednjih deželnozborskih 

sej: da bode namreč iz ostankov solidnih življev 

navstala sčasoma kakor ptič feniks nova močna 

stranka, koja bode pravi zastopnik naroda. Ta 

stranka bode pa poklicana, da reši časovna vprašanja 

in jedino njena bode bodočnost. Cas in potreba 

oživila bodeta tako stranko, delujočo v prospeh 

cerkve, domovine in naroda pod zaščito državo. — 

Frakcije in pa pretvorbe, koje se zdaj porajajo, 

niso druzega, nego same — veše, odvisne od raz-

ličnih okoliščin sedanjosti. 

Toda bolj veselo, nego na našem politiškem 

polji, je notranje društveno življenje v kraljevski 

Pragi. Znano Vam je, da je naš vladar odlikoval 

slovečega češkega mecena g. Alojzija O l i vo , koji 

je velikodušno podaril več nego jeden milijon gol-

dinarjev v založenje zavetišča za osiroščeno in opu-

ščeno mladino, komturski križ Fran Josipovega reda. 

Povodom tega odlikovanja priredilo je te dni prvo 

društvo čeških trgovcev, „Merkur", slavnostni večer, 

da skaže možu čast in zahvalo, koji je bil društvu 

mnogoletni pokrovitelj, da — duša! 

Slavnost se je vršila v veliki dvoraui , Me-

ščanske besede" z ono dostojnostjo, koja diči tako 

izrednega in požrtvovalnega rodoljuba. Prisotnih je 

bilo nas dve sto zastopnikov praškega razumništva, 

občanskih in javnih korporacij, trgovcev, industri-

jalcev in obrtnikov v prekrasnih besednih prostorih. 

Slavnostni govornik, deželni poslanec in rav-

natelj češko slovanske trgovinske akademije, gosp. 

Em. Tonner , je v daljšem govoru, omenjal ve-

likih in nevenljivih zaslug, koje si je stekel gosp. 

A. Oliva malone za vse stanove, podjetja in v do-

sego vseh idejalov češkega naroda, ter završil svoj 

govor, da je Oliva deloval vselej kot vrl sin domo-

vine, kristijan, občan in človekoljub. Uspešno delo 

vsega življenja je pa venčal z ustanovljenjem za-

voda za nesrečne sirotke iz krogov siromašnih, bed-

nih in zgubljenih ljudij, vsled tega bode pa sprem-

ljal blagoslov ime njegovo vse veke v bodočnosti! 

Po teh iskreno čestllnlh besedah ves ginjen 

pokrije starček z rokama obličje, in ko se njegov 

varovanec, n^odkritosrčnejši čestitelj njegov, gosp. 

Fr. Ond f i č ek , koji je pred mesecem dnij s svo-

jimi čarobnimi gosli navduševal slovensko občinstvo 

v ljubljanski čitalnici, — vstopi pr^denj in zaigra 

milodonečo, sladkobdlno pesen: ,Kde domov mfij? 

udere se starčku potok solz iz oči, objame ume-

teljnika, poljubuje in ga pritiska na svoje prsi, ves 

ponosen, da je s svojo darežljivo roko vzgojil do-

movini tacega moža! 

Tresočim glasom na to zahvali vse, ki so mu 

priredili tako radostno, krasno trenotje. Njegova 

volja — rekel je — bila je vselej, tako delati, kakor 

mu je velevalo srce, in zahvali Boga, da mu je do-

volil, vsaj jeden spominek zapustiti za seboj. Spol-

nujočega samo svojo dolžnost, odlikoval ga je premili 

vladar « lepo odliko, in uverjen je: če ni zabil po-

samičnega človeka, da se ta vlade N j e g o v a 

*) Zaradi pomanjkanja prostora zaostalo. 



t u d i uarodu Češlcemu ne bode zgod i la 

nobena k r i v d a ! (Gromovita: „Slava, v^borač!*) 

Potem 80 mu čestitale še deputacije, iu pričela se 

je gostija. Zabadala sta prisotne Ondriček in .Ey-

tara". Brzojavno so med drugimi čestitali grot Clam-

Martinic in iz Zagreba hrvatsko trgovsko društvo 

.Merkur". 

Iz Sredca nam dohaja vest, da so se ta mesec 

ondi pričele stalne operne predstave in da bodo 

zgradili svoje gledališče. Zanimljivo je, da je vodstvo 

opere sestavilo ves svoj ensembl iz čeških pevcev in 

da tudi orkester sestoji iz samih čeških godcev. Vrh 

tega je izbranih za Sredec še mnogo nadarjenih 

absolventov praških pevskih ustavov, koji so te dni 

odrinili na jug med brate Bolgare. 

Te dni je bil upokojen pri našem magistratu 

poslednji nemški uradnik vsled svoje prošnje. Ime-

nuje se ta magistratni tajnik J. Hollaj, a ni se 

celih 40 let priučil češčine, da-si je to jezik ogromne 

večine praških davkoplačevalcev. Občina naša mu 

je podelila naslov magistratni svetnik in polno plačo 

v pokoji. Vprašam Vas, katera nemška občina bi 

bila dovolila tako dolg rok češkemu ali slovenskemu 

uradniku, dd se priuči nemščine? O kakem povi-

šanji v takem slučaji raji molčim ! 

Dnevne novice. 
(Presvetli cesar) je podelil pogorelcem v Ravnah 

na Goriškem 300 gld. 

(Hitra smrt.) Včeraj popoldne je nenadoma za 

kapjo umrl na lovu gosp. Josip To me k, inžener, 

mestni odbornik ljubljanski in posestnik Rakovnika 

pri Ljubljani, v 49. letu svoje starosti. Pogreb bode 

jutri popoldne ob 3. uri. 

(Osobna vest.) Sveti oče papež je imenoval 

častnega kanonika tržaškega kapiteljna, velečastitega 

gospoda Dominika B o n i f a c i o , tajnim karaor-

nlkoiu. 

(Imenovanje ) Pravni praktikant pri c. kr. de-

želnem sodišču v Ljubljani g. Fr. M i l č i n sk i je 

imenovan avskultantom. 

(V Gorico) seje pripeljal zanimiv gost, namreč 

bivši škof na Ruskem na neki nemški naselbini ob 

Volgi, imenom Zottmann, rodom Bavarec. Dalje se 

nam poroča iz Gorice, da je tudi tam sedaj jako 

občutljiv mraz. 

(Ir Radovljice) se nam danes poroča: Včeraj 

se je pri nas vršila izredna slovesnost. Deželni žan-

aarmerijski poveljnik g. major Karol Rummer je 

namreč po božji .službi v pričo gosp. okr. glavarja 

in vseh tukajšnjih gg. uradnikov s primernim na-

govorom slovesno izročil poveljniku tukajšnje žan-

darmerijske postaje g. Alojziju V o š n i k u srebrni 

križec s krono, katerega mu je presvetli cesar po-

delil v priznanje njegovega mnogoletnega in vestnega 

službovanja. Posebno spodbudno je bilo, ker so se 

vdeieženei prej vdeležili božje službe. Opoldne je 

bil skupen obed v gostilni g. Klinarja; bilo je več 

primernih napitnic. — Minoli teden so našli v 

Ratečah v nekih svislih mrtvega 31 let starega T. 

Verdirja iz Lancovega. Bil je slaboumen m je naj-

brže zmrnil 

(Odprava proste Inke tržaške.) Muogo pišejo 

listi o slabih nasledkih, katere bodo čutili v prvi 

vrsti slovenski prebivalci v tržaški okolici, ko se 

bode odpravila prosta luka. Ako bode obveljala nova 

užitiiiuska črta, utegne s časom okolica postati po-

polnoma lastuin-i italijanskih bogatinov, ki si v 

okolici grade vile in graščine. Čuje se sicer, da na-

merava vlada v tržašKi okolici pospeševati tovarniška 

in obrtniška podjetja. Toda tržaška okolica ni pri-

pravna za to, iu ko bi bila, slovenski okuhčani ue 

bi imeli od tega koristi, temveč le tovarnarji. 

(Ia Postojine): Včeraj so bili izvoljeni v odbor 

čitalnice gg.: Dr. Anton B i l e , adv. koncipijent, 

predsednikom; Anton D i t r i h, trgovec, podpred-

sednikom ; Alojzij K r a i g h e r , trgovec, blagaj-

nikom; Jakob D i m n i k , učitelj, tajnikom; Rihard 

S e b e r . tiskar, knjižničarjem; Jurij F a j f a r , fi-

nančni komisar in Jan R f i ž i č k a , geometer, od-

bornikoma. 

(Čitalnica v Planini) bode imela svoj občni 

zbor z običajnim vsporedom dne 28. decembra t. 1. 

ob 5. uri popoldne v društveni sobi; vsi pravi iu 

podporni udje so najuljudneje povabljeni. 

(»Hranilno in posojilno drnštvo v Šiški"), vknji-

žena zadruga z omejenim poroštvom, i zb r i sana 

je iz zadružnega zapisnika tukajšnjega deželnega 

kot trgovinskega sodišča vsled završene likvida-

cije. 

(Iz Celja.) Vsled nepričakovane ovire bode prvo 

zborovanje telovadnega društva „Celjski Sokol" še 

le soboto , dne2 7. decembra 1.1. Ostale točke 

ostanejo nespremenjene. 

(Bralno dru.štvo v Žužemberku) ima 26. t. m. 

ob 4. uri popoldne svoj IX. redni občni zbor v 

lastnih prostorih z nastopnim dnevnim redom: 

1. Nagovor podpredsednika. 2. Poročilo tajnika. 

3. Poročilo blagajnika. 4. Poročilo knjižničarja. 5. 

Volitev treh pregledovalcev računa. 6. Volitev aJ 

predsednika, bj blagajnika, c) pet odbornikov in 

dveh namestnikov. 7. Posamezni nasveti. — K obilni 

vdeležbi vabi odbor. 

(Deželne hiralnice na Štajarskem.) Koncem 

leta 1889 je bilo v petih deželnih hiralnicah 708 

oseb, 338 moških in 370 ženskih. Letni troški za 

jedno osebo povprek so znašali 91 gld. 17 kr., od 

teh so občine iu stranke plačale povprek 59 gld. 

14 kr., ostalo deželni zaklad. Povprek se je plačalo 

za osebo na dan 38 63 kr. Vsi tro.tki v hiralnicah 

so znesli 96.827 gld. 

T e i f ^ s r r i i i s i i . 

Dunaj, 21. decembra. V prvi dunajski 

vojaški bolnišnici so zdravili v navzočnosti 

najvi.šjih vojaških zdravnikov in vseh načel-

nikov vojaških bolnišnic avstrijsko - ogrske 

države dvanajst bolnikov po Kochovi metodi. 

Dunaj, 21. decembra. Avstrijska ladija 

„Fazana" seje vrnila po petnajstmesečni vožnji 

okoli sveta v Pulj. 

Dunaj, 22. decembra. Cesar je sprejel 

župana in oba podžupana, ki so izrazili za-

hvalo mesta Dunaja za potrjenje postave o 

Velikem Dunaju, česar je v odgovoru izrazil 

upanje, da bode združenje koristilo razvoju 

mesta. — Namestniku na Nižje-Avstrijskem 

grofu Kielmanseggu je cesar podelil čast taj-

nega svetovalca. 

R i m , 21. decembra. Bonesana, ki je v 

voz avstrijsko-ogrskega poslanika grofa Ke-

vertere vrgel dva kamna, je tajil pri obravnavi, 

da je to nalašč storil. Obsojen je na tri mesce 

Mn i o dni v zapor. 

I Benetl<e, 21. decembra. „Gazzeta di Ve-

' nezia" poroča iz Neapolja, da je pripravljene 

tam mnogo vojne priprave in streliva za 

Afriko. Na parniku „Palestina" se bo pre-

peljalo 200.000 Eemingtonovih pušek v Afriko. 

Epinal, 22. decembra. Pripravljajoči shod 

je izvolil Ferry-ja s 354 glasovi od 370 

kandidatom za senat. Ferry je v govoru na-

glašal, da dežela potrebuje trdno ministerstvo 

in red. Govornik je pobijal ločitev cerkve 

od države in revizijo ustave ter zahteval od 

volilcev pravičnost glede na sovražni ostra-

cizem, kateremu je pal kot žrtev. 

Štev. 12. ima naslednjo vsebino: 1. Sveta brata. 

IV. Smrti prerok. Zložil A. M. — 2. Luka Vrbec. 

Zgodovinska povest iz 16. stoletja. Spisal Podgo-

ričan. VII. Preobrat. (Konec.) — 3. Aula tenta-

minum — pa soduijska temnica. Povest. Napisal F. 

Sarec. (Konec.) — 4. Tri dui pri naših bosanskih 

bratih. Potna črtica. Spisal J. B. — 5. Rimske 

elegije. Zložil —č—. — 6. Nekaj porabnih mislij 

o slovenščini v govoru in pismu. Piše Fr. S. Lekše. 

(Konec.) — 7. Sehopetihauer. Siika iz novejše 

modroslovne iu kulturne zgodovine. Spisal dr. Fr. 

Lampe. (Konnc.) — 8. Čutno predstavljanje pa 

inišijeuj« in zakoni mi.^ljenja. Sp. Dr. Ivan Svetina. 

(Konec.) — 9. Slovstvo. — 10. Raznoterosti. — 

11. Tri slike: Kardinal Karol M. A. Lavigerie. Nad-

vojvoda Karol Ludovik. Gojenci Marijaniški pred 

jaslicami. 

V r < » m « » n s k < » s p o r o č i l o . 

I ! 'Ca» S t a n j e | J 5 ^ 

—^ Veter Vreme J - ; j 
. imkoni«« toplom«™ o opazovanja , „ „ | S g 

^r^ii zjut. 5 — 4 brezv. 1 oElaJno 
20 2. u. poi. 737 3 —1 8 „ „ 0 00 

9. n.zve«. 750-3 —39 ;; 

(7. u zjut. 742 7 —70 brezv. megla 
21 2. u poji. 743 3 - 6 0 „ „ 000 

19. u. zveč. 744 5 —8-2 

Isrednja temperatura obeh dni 7^3", in —7 1», za 17® 
in .J'!" pod normalom. 

I>iiiiH{Mkn borzu. 
(Telegrullčoo poročilu.) 

22. decembra. 

30 kt. 
89 „ 45 „ 

. 107 . 20 „ 

. 101 , — . 
U79 ., — „ 
301 , 10 , 

. 114 „ 35 , 

' :» " 07 ; 
5 „ 44 . 

56 „ 30 „ 

Papirna renta 5% po 100 gl. (s 16% Javka) 89 gld 
Srebrna „ 5% „ 100 , , 16* 
5% avBtr. zlata renta, davka prosta . 
Papirna r^nta. davk;i prosta . . . . 
Akcije avstr -oaersi;p bankt. 
Kreditne atteijo . . . 
London . • 
Srebro . 
Francoski napoleon.i-
Cesarski cekini . , . . . 
Nemške marke . . . 

P r i m e r n a , i zhorna 

bož ična dar i l a 
artr (tudi z glasbo) "msi 

priporoča (6-5) 

pi vil koi-evsUu doiiiiičii obit 
v I v j u b l j a n i (Šelenburgove ulice 4). 

Obč insk i svet deže lnega stolnega mesta L j ub l j a ne 
žalujoč oznania, da je megov visokočastiti član, gospod 

J O S I P T O M E K , 
Inženir in Krašfnk, 

nanaKloma umrl včeraj, 21. dan t. m. ponoldni'. 

P o g r e b bode jutri, 23. dan decembra, ob t reh popoldne z 
R a k o v n i š k e g a g r a d a k sv. K r i š t o f u . 

Bog mu daj večni mir in pokoj! 

V L j u b l j a n i , 22. dan decembra 1890. (1) 

Sargova glicerinova zobna crema. 
Izvrstno sredstvo mi lept' svetle zobe. 

Po kratki rabi neobhodno potrebno sredstvo za čiščenje zob. 

K a ^ l o d o n t . 
Od zdravstvenegii urada potrjeno. 

i / r P r a v pr l l i6no na popotovanj i . D l ieče okrepdevalno. " V C 

yeiihodfJivo celo za najneznejše zobe. "VU 
v Nemčiji, Franciji itd. sc rabi že z največjim vspehom, nadalje na dvorih, 

v najvišjih krogih, "knkor tudi v navadni družini. Dobiva sc v lekarnah in parfumorljiih itd. Komad 35 kr. (9) 

Izdajatelj: Matija Kolar. Odgovorni vrednik : Ignacij Žitnik. Tink Tistarne" v LiuMinni. 


